

Pacsa és Környéke

Közéleti havilap

VI. évfolyam

2023. november

Antimonit
2023 ásványa



1956-ra emlékeztek Pacsán

2023. október 23-án tartottuk ünnepi megemlékezésünket a pacσαι szoborparkban. A Himnusz hangjait kulturális műsor követte. A *Pacσαι Általános Iskola* diákjai idézték fel az '56-os eseményeket műsorukban. *Lóránt Zoltán* képviselő ünnepi beszédében elhangzott, hogy október 23-án egy olyan eseményről emlékezünk, ami a magyar történelem egyik legnagyobb pillanata, hiszen a nemzet egységbe szerveződött, együtt állt ki a közös célért. Bátran és elszántan léptek fel az elnyomás és az igazságtalanság ellen.

Október 23-a jelentőségét hiába próbálták eltörölni a történelmünkéből, hiába próbálták azt meghamisítani. Ezért fontos, hogy mindig emlékezzünk és hordozzuk az '56-os hősök üzenetét. Összefogással egységes nemzetként kell fellépünk. A szomszédban háború dúl, de nekünk még nem kell fegyvert fogni, könnyebb a dolgunk, csak együtt kell dolgozunk a közös célért, kinek-kinek a saját környezetében. Egy olyan világban, ahol fontosabb a politikai korrektség, minthogy kimondjuk: a migránsok integrálódása nem mű-

ködik, hiába várjuk a nyugati segítséget. Ugyanúgy, ahogy hiába vártuk '56-ban is. Nekünk kell tenni a közös nemzeti boldogulásunkért, ahogy tették a hős forradalmárok.

Az ünnepség végén *Pacσαι Város és Zalaigrice Község Önkormányzata*, az intézmények és civil szervezetek helyezték el koszorúikat az '56-os emlékműnél.

Varga-Kulcsár Barbara
intézményvezető



Lóránt Zoltán mondott ünnepi beszédet.

A pacσαι könyvtár is...

Az *Informatikai és Könyvtári Szövetség* koordinálásával a hazai könyvtári rendszer idén is készen állt arra, hogy rendhagyó tartalommal töltsen meg az október eleji napokat. Ebben az évben már tizennyolcadik alkalommal került sor az *Országos Könyvtári Napok* eseményeire október 2-8. között.

A programsorozat keretében elsőként a *Pacσαι Általános Iskola* 2. osztályos diákjai látogattak el a Kiss Dénes Városi Könyvtárba, ahol egy könyvtármozis vetítés után a látott meséhez kapcsolódó interaktív

foglalkozáson vehettek részt. A *Pacσαι Napsugár Óvoda* közép- és nagycsoportos növendékei egy *Ovimóka* foglalkozáson vehettek részt, *Vajda Margit* vezetésével. Mondókák, dalok, gyerekjátékok, élő hangszerjáték, mini táncbázis és kesztyűbázis színesítette a foglalkozást.

Jó alkalom ez a programsorozat arra is, hogy erősítse a könyvtárak, könyvtárosok szakmai, emberi kapcsolatait.

Varga-Kulcsár Barbara
intézményvezető



Gazdag program volt a pacσαι könyvtárban is.

Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben végtelenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette végtelen hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakarites.hu

Pacsai nyugdíjasok őszi kirándulása

Izzalomban várták a *pacsai Nyugdíjas Klub* tagjai az októberi buszos kirándulást, melynek során 38 fős csoport kelt útra. A Balaton északi partján haladva gyönyörködtünk az őszi tájban, a tó tükörsíma, nyugodt vízfelületén még néhány vitorlást is láttunk.

Kirándulásunk fő úticélja *Tihany* volt, ahol a bencés apátság megtekintéséhez az előzetes regisztráció során idegenvezetőt is kértünk. *Barkó Agoston* bencés szerzetes személyében kiváló kísérőt kaptunk, aki történetekkel, vidám adomákkal színesített, nagyszerű vezetéssel mutatta be az apátságot. Filmvetítéssel indult a látogatás, melynek során betekintést nyerhettünk a bencések életébe is, majd a jelenleg is felújítás alatt álló templombelsőt néztük meg. A Tihanyi Apátság múzeuma új állandó kiállítása a királyi kriptára, a földszinti kiállítótérre és a pincszint termeire egyaránt kiterjed, itt az

apátság közel 1000 esztendő történetét ismertük meg.

Majd egy rövid sétát tettünk Tihany nevezetességei között. A *Pisky-sétányról* gyönyörű panoráma nyílt a magyar tengerre és az ívelt alakú tihanyi kikötőre. A fazekasház és a skanzen épületei mellett elhaladva értünk a *Visszhang-dombra*, az *Echo-kőhöz*. Tihany híres nevezetessége a *Visszhang*, amely a tihanyi apátság és a *Visszhang-domb* között keletkezett akkor, amikor még nem gátolták épületek a hang szabad odavissza terjedését. Megnéztük *Borsos Miklós* szobrászművész Tihanyi echo című, ülő nőt ábrázoló alkotását is. Ezután utunk a IV. Károly Kálváriához vezetett. A stációk Krisztus kínszenvedését és keresztútját jelképezik, a domb tetején kőkereszttel. Sétánk a *Paprikaháznál* és Tihany felújított, *Mádl Ferenc* nevét viselő főterén ért véget, ahol szerettünk volna egy kicsit megpihenni,



A csoportkép a Tihanyi Apátság mellett készült.

falatozni, fagyalatozni, de a szemerkélő eső közbeszólt, így buszra szálltunk és elindultunk a következő úticélunk, *Badacsony* felé.

A badacsonyi móló az egyik legkedveltebb célpont a településre érkező turisták körében. A Balaton festőjének, *Egry Józsefnek* a bronzszobra mellett elhaladva, a mólón sétálva a Balaton és a déli part felhőkbe burkolódzó látványa tárult elénk, majd a végéről visszanezve a legszebb magyar hegyek egyike, a *Szent György-hegy* köszönt vissza. A sétány melletti

szoron megkóstoltuk a finom badacsonyi borokat is.

Kirándulásunk utolsó állomása a *balatongyöröki Szépkilátó* volt. Az őszi, nyugalmat árasztó, sima felületű Balaton látképében, a *Tapolcai medence* tanúhegyeinek és a *Szigligeti öbölnek* a festői szépségében gyönyörködtünk. Akinek a lába még bírta, a kölépcsőkön a Római-forráshoz is legyalogolt.

Kellemesen elfáradva, de élményekkel gazdagodva értünk haza az esti órákban.

Bokor Ferencné

Pacsán minden nap alkalmas a sportolásra



A kerékpáros túra résztvevői.

A pacsai képviselő-testület új tagjaként szeretnék nagyobb lendületet adni a tömegsport, a szabadidős sporttevékenységek népszerűsítése terén. Kezdeményezéseimre a város vezetése szeptemberben kerékpáros túrát, októberben pedig gyalogos túrát szervezett a lakosság számára, melyek rendkívül népszerűnek bizonyultak.

A két rendezvény több korosztályt vonzott, családok, fiatalok és az idősebb generáció

tagjai egyaránt eljöttek, a résztvevők lelkesedése ragadós volt.

A szeptemberi kerékpáros túra kitűzött távja 25 km volt, Misefáig jutott el az őszi napsütéses időben a több mint 25 vállalkozó kedvű bringás.

Az októberi gyalogos túra időpontja két szempont szerint került kijelölésre. A hegyre vezető út felújítása örömmel töltött el mindenkit, aki az úton közlekedik – tegye azt gépjárművel, kerékpárral vagy gyalog-

gosan. Az október 28-i telihold pedig lehetővé tette, hogy az utat felavató sétát holdfényben, mindenféle mesterséges megvilágítás nélkül tegye meg a több mint 80 fős társaság, aki vállalkozott a 6 kilométeres táv megtételére. Meleg tea, forralt bor és zsíros kenyér várta a hazatérőket a *Városvédő- és Szépitő Egyesület* jóvoltából.

Köszönettel tartozunk a *polgárőr egyesületnek*, mely mindkét alkalommal biztosította a biztonságos közlekedést a résztvevők számára.

A jó idő és a közösségi élmény mindannyiunknak kelle-

mes napot biztosított. Ezen kezdeményezések sikere egyértelműen mutatja, hogy minden nap a sportolásra. A város lakói aktívan részt vesznek az ilyen eseményeken, és a közösségi sportolás iránti érdeklődés folyamatosan nő.

A 2023-as évben még további sportos programok várhatóak a városban: november 25-én a pacsai tó körüli túrára várjuk a jelentkezőket, december 28-án pedig „Sétáljunk le a karácsonyi menü” címmel tervezünk sétát a pacsai öregházhoz.

Kelemen Anita



Túrára induló társaság.

Zárulnak a Zala Vármegyei Kormányhivatal projektjei

Két projektje is zárul 2023. december 31-én a Zala Vármegyei Kormányhivatalnak. Az „Út a munkaerőpiacra” nevet viselő kiemelt program (GINOP-5.1.1.-15-2015-0001) 2015. október elsején indult.

A program célja a 25-64 év közötti regisztrált álláskeresők és inaktív személyek munkaerő-piaci helyzetének javítása különböző képzési formák és foglalkoztatási támogatások segítségével, melynek végső célja a tartós elhelyezkedés elősegítése. A projekt hozzájárul a regisztrált álláskeresők számának csökkentéséhez, az inaktív személyek feltáráshoz, valamint az elsődleges munkaerőpiacon történő elhelyezkedésükhöz – foglalkoztatási támogatások és személyre szabott szolgáltatások révén.

A programba vont ügyfelek egyéni igényekre szabott színvonalas szolgáltatást (munkaerő-piaci információkról tájékoztatás, EURES tanácsadás) kapnak, melyek a nyílt munkaerőpiacra történő elhelyezkedést, illetve a munkában maradáshoz szükséges kompetenciák megszerzését biztosítják. A támogatás összege 8,7 milliárd forint.

Dr. Sifter Rózsa főispán így foglalta össze a programot:



– 2010 óta a foglalkoztatottak száma Magyarországon 3,7 milliőről 4,7 millió fölé emelkedett. Ezzel sikerült elérni a kormány egyik fontos vállalását, mely szerint tíz év alatt egymillió új álláshelyet hoz létre. Mindezt úgy, hogy közben a közfoglalkoztatottak száma 300 ezerről 70 ezerre csökkent, hiszen a versenyszféra folyamatosan veszi át a munkaerőt a közmunkaprogramból. A foglalkoztatottsági ráta ezzel továbbra is uniós átlag fölötti hazánkban, míg a munkanélküliségi ráta a hatodik legkedvezőbb az unióban. Az adatok rámutatnak, hogy a kormány intézkedései hatékonyan segítettek a vállalkozásokat és az álláskeresőket. Ezekhez az intézkedésekhez kapcsolódott az Út a Munkaerőpiacra program, melynek segítségével a 25 és 64 közötti munkavállalók piacképes tudást szereztek és segítséget kaptak elhelyezkedésükhöz.

Számszerűsíthető eredmények	Fő
A GINOP 511 munkaerő-piaci programokban résztvevők száma	8818
A program résztvevők közül ISCED1-2. végzettséggel rendelkezők száma	1970
Foglalkoztatási támogatásban részesülők száma	7200
A program keretében résztvevők közül a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők száma	5653
Képzésben résztvevők száma	1952
A képzésben résztvevők közül tanúsítványt, képesítést szerzők száma	1794

Számszerűsíthető eredmények	Cél	Tény
A program keretében 25 év alatti résztvevők	4582	5449
A program keretében foglalkoztatásban résztvevők	2526	4448
A programból való kilépés után 6 hónappal foglalkoztatásban résztvevők	1370	2964
Képzésben résztvevők száma	célérték nélküli	1001

A másik projekt – „Ifjúsági Garancia” (GINOP-5.2.1-14-2015-00001) – 2015. január elsején kezdődött, s szintén 2023. december 31-én zárul. Az Ifjúsági Garancia lényege, hogy azon 25 év alatti fiatalok számára, akik nem tanulnak és nem dolgoznak, a foglalkoztatási szolgáltatásnak – meghatározott időn (4 hónapon) belül – valamilyen konkrét lehetőséget kell felajánlani az elhelyezkedésre, a munkatapasztalat-szerzésre, vagy a tanulásra.

A cél az, hogy a nem foglalkoztatott fiatalok minél rövidebb időt töltsenek munkanélküliségben, inaktivitásban vagy tanulás nélkül, illetve, hogy személyre szabott segítséget kapjanak a munkaerő-piaci helyzetük javításához. A szakképzetlen fiatalok esetében ez elsősorban azzal érhető el, ha visszatérhetnek a tanuláshoz és egy új lehetőséget kapnak a gazdaság igényeihez igazodó szakképzés megszerzésére. A szakképzett fiatalok esetében a munkatapasztalat megszerzésére, illetve a versenyszférában történő elhelyezkedés segítésére kell helyezni a hangsúlyt. A támogatás összege 5,2 milliárd forint.

– A fiatalok szerepe kulcsfontosságú társadalmi és gazdasági jövőnk alakításában. Elhelyezkedésük a munkaerőpiacon hosszú távú hatással van az ország gazdaságára és társadalmi dinamikájára. Ezért



Dr. Sifter Rózsa

a kormány kiemelten kezeli a fiatalok életkezdésének segítését. A munkaerőpiacra újonnan belépni szándékozók elhelyezkedését számos tényező nehezíti napjainkban is. Ilyen – többek között – a munkatapasztalat hiánya, a pályaválasztás bizonytalansága. Az akadályozó tényezők áthidalására nyújtott segítséget a Zala vármegyében is megvalósuló Ifjúsági Garancia kiemelt projekt, számos szolgáltatással és támogatási lehetőséggel, a munka világába történő belépés elősegítése érdekében. Zala Vármegye Kormányhivatala továbbra is elkötelezett a pályakezdők támogatása mellett. Az olyan intézkedések, amelyek lehetővé teszik számukra, hogy a gazdaság aktív szereplőivé válhassanak, nemcsak a fiataloknak, hanem az egész közösségnek és az ország gazdaságának is hasznára válnak – hangsúlyozta dr. Sifter Rózsa főispán.



Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.

Polgárőr nap a Pacsai Általános Iskolában

2023. október 19-én, csütörtökön került megrendezésre a *Pacsai Általános Iskolában* a polgárőr nap. Aktív iskolaként az Aktív közlekedés hetét 10.16-10.20 között szerveztük meg. Ezen a héten a gyerekek a szabályos és aktív közlekedéssel kapcsolatos feladatokkal és játékokkal ismerkedhettek meg (például: kresz totó, közlekedési plakát készítése, rendőrségi előadás, gyalogbusz). Ennek fő eseményeként került megszervezésre egy komplex program, mely a *Zala Vármegyei Polgárőr Szövetség, Pacsai Polgárőr Egyesületének* segítségével valósult meg. A programot *Bóbits Zoltán* (Zala Vármegyei Polgárőr Szövetség elnökhelyettese, a Pacsai Polgárőr Egyesület elnöke) irányította. Közreműködött még a Botfa Városrészi Polgárőr Egyesü-

let, képviselték tagjai: *Németh Péter* és *Balogh Zoltán*.

A gyerekek az iskola sportpályáin felállított ügyességi kresz-pályát próbálhatták ki kerékpárral, illetve rollerral. A gyakorlati feladatok mellett elméleti oktatásban is részestültek *Horváth József* közlekedési szakoktató által, tőle a gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályait sajátíthatták el tanulóink.

Két fiatal polgárőr, *Urbán Iringó* és *Tóth Márk* az *Alsópáhoki Polgárőr Egyesülettől* népszerűsítette a polgárőrség feladatkörét, invitálva a gyerekeket a polgárőri tevékenységre.

Összeségében egy nagyon tartalmas és tanulságos napon vettek részt tanulóink, hála a polgárőrség áldozatos munkájának.

Németh Zsuzsanna,
Aktív iskola koordinátor



Tartalmas és tanulságos nap volt.

A tervezett ütemben...



A tervezett ütemben halad a *József Attila utca* felújítása *Pacsán*.

A TOP PLUSZ pályázati támogatással zajló beruházásban október végéig a kivitelező cég munkatársai elkészültek az új szegélyek megépítésével, a csapadékvíz elvezető rendszer aknáinak cseréjével és a projekthez tartozó járdaszakasz és parkoló alapozására is elkészült.

November elején foglalkoznak a szennyvízszűrés szűkítőinek és fedőlapjainak cseréjével, amely időigényes és összetett

feladat. Azt követően várhatóan a hónap közepén elkezdődik az új aszfaltréteg beépítése és a kapubeállók helyreállítása.

A befejező szakaszban kerülnek kihelyezésre a közlekedési jelzőtáblák, a déli oldalon a dísfák lesznek ültetve, majd pedig burkolatfestések elhelyezve.

A munkálatok során eddig nyújtott türelmüket megköszönöm, bízva abban, hogy azoknak befejeztével közösen örülhetünk egy szakszerűen felújított útszakasznak.

Kelemen Tamás

Pacsai szépkorú köszöntése

2023. októberében töltötte be 80. életévét a *pacsai Henczi István*. Az ünnepelt tőzsgyökeres pacsai, mezőgazdasággal és állattartással foglalkozó családba született egyedüli gyermekként.

Az általános iskolát helyben végezte el, majd legényként Budapesten vállalt munkát az akkori Vörös Csillag Traktorgyárban. Katonaidejét Szekszárdon töltötte le a vegyvédelmi ezrednél. Leszerelését követően a növényvédelmi állomáson dolgozott 30 éven át, munka mellett Nagykanizsán, a mezőgazdasági technikumban érettségizett.

1968-ban vette feleségül a tüttösi Aczél Zsuzsannát, házasságukból kettő gyermek és négy unoka született.

A Magyar Posta alkalmazottjaként ment 2003-ban nyugdíjba. Egész életében a hivatalos munkahelye mellett háztáji gazdálkodással is foglalkozott. Vallja, hogy a napi munka, a folyamatos tevékenység segíti az embert aktívnak maradni. Hobbija mai napig a szőlőtermesztés és a borkészítés. Rendszeres templombajáró, évtizedekig az egyházközség aktív tagja volt, csakúgy mint az 1990-ben indult új önkormányzati rendszer első képviselőtestületének.



Az ünnepelt Kelemen Tamással.

Feleségével ma is az 1960-as években épült családi házukban élnek, szeretik a közösséget, szívesen vesznek részt a település programjain.

Születésnapja alkalmából családján kívül Pacsa összes lakója nevében *Kelemen Tamás* polgármester és *dr. Benedek Karolina* jegyző köszöntötte, kívánva neki még sok egészséges, tevékeny évet.

Összeállította:
dr. Benedek Karolina

GÖCSEJ nyomda

OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!
Miben vagyunk a legjobbak?

OFSZET: Plakátok, Szórlapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküivői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387
+36/30/929-1219
www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu
Kövess minket a Facebookon!
www.facebook.com/gocsejnyomda

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

Az év zalai idősbarát önkormányzatai

A hagyományoknak megfelelően idén is átadták a Az év idősbarát önkormányzatai díjat. 2023-ban Csörnyeföld és Keszthely érdemelte ki az elismerést.

A dél-zalai község, Csörnyeföld polgármestere, Hóbor Sztrahia Krisztina a Zala Megyei Idősügyi Tanács elnökétől, Pácsonyi Imrétől vette át a díjat. Az ünnepségen jelen volt Cseresnyés Péter, a térség országgyűlési képviselője és Bene Csaba, a vármegyei közgyűlés alelnöke.

Néhány nappal később Pácsonyi Imre átadta a díjat Manning Jenőnek, Keszthely polgármesterének is. Az átadón részt vett és beszédet mondott Nagy Bálint államtitkár, a térség országgyűlési képviselője.

Az idősügyi tanács elnöke elmondta, hogy a testület értékelte a pályázatokat és Csörnyeföld, valamint Keszthely pályázatát tartotta a legjobbnak, így a vármegyei közgyűlés elnöke nekik adományozta az idei díjat.



Balról Bene Csaba, Pácsonyi Imre, Hóbor Sztrahia Krisztina és Cseresnyés Péter.

Lenti értékei a Kossuth Rádióban

Október 28-án élőben jelentkezett Lentiből a Kossuth rádió, Országjáró műsora, mely hétről hétre hazánk különleges helyeit, településeit, egy-egy vidék jellegzetességeit, a tájegység különleges ételeit, italtait valamit alkotó egyéniségeit, civil közösségeit mutatja be. A rádiós stáb a Városi Művelődési Központ előtt rendezte be szabadtéri stúdióját és az 5 órás élő műsorfolymban számtalan lenti lakos szólott meg.

Hácskó Imréné Zsuzsa, szöttekésztő, a hetési szöttek gazdag motívumvilágáról mesélt. Kárpáti Zoltán, a Lenti és Térsége Turisztikai Egyesület elnöke a lenti gyógyvíz jótékony hatásait mutatta be. Dr. Szolnoki Nikolett a Lenti Gyógyfürdőről és az ahhoz kapcsolódó új gyógyászati irányzatokról beszélt az Országjáróban.

Hallhatták Gódorné Nagy Mariannát, minden idők legtöbbszőr pályára lépett magyar női kézilabda válogatottját, aki arról mesélt mennyire örül, hogy aktív versenyzői pályafutása után Lentiben folytathatja edzői munkáját. Megismerhették Mentés Attila kerékpáros világotúzó, aki keresztül-kasul bejárta Európát, a Boszporusztól is hazatekert Lentibe. Idén nyáron teljesült nagy álma, Amerikában is kerékpározott Las Vegastól-Detroitig.

Kovács Zoltán fényképész, a Települési Értéktár Bizottság elnöke, városi séta keretében mutatta be Lenti épített örökségét, majd Pácsonyi Imre, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnöke a vármegyei értéktár hetési értékeiről mesélt.

Horváth László polgármester kötötte fel Lenti szalagját az Országjáró Vándorbotra, míg dr. Pál Attila, a Zala Vármegyei Közgyűlés elnöke Lenti staféta ajándékait helyezte el az Országjáró Kincsesládába.



Fotó: Kossuth Rádió

Dr. Pál Attila (középen) a rádió stábjával.



Balról Pácsonyi Imre, Manning Jenő és Nagy Bálint.



ZALA-CEREÁLIA
KFT.

Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cerealia Kft.
8790 Zalaszentgrót-
Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.
Tel.: 83/562-950
www.zala-cerealia.hu









Idősek köszöntése Felsőrajkon

2023. október 15.-én tartottuk *Felsőrajkon* a nyugdíjasnapot, melyen a 154 nyugdíjasból 100-an vettek részt, heten betegség miatt maradtak távol. Nagy öröm volt számomra, hogy ilyen szép számmal elfogadták a meghívást.

Sajnos hosszú évek óta nem volt lehetőség, hogy együtt ünnepelhesünk. Néhány évig egy nem várt betegség, a Covid nehezítette meg mindannyiunk életét. Azt hiszem, a jelenlévők közül senki sem gondolta volna, hogy amit jópáran átéltek gyermek és ifjúkorukban, azt még valami felülmúlhatja. Kifejezhettük hálánkat, tiszteletünket, megbecsülésünket és szeretetünket azoknak, akik hosszú, munkában eltöltött évek után közöttünk élhetik megérdemelt

nyugdíjas éveiket. Ők teremtették meg településünk múltját és hozták létre jelenét. Nehézségek közepette felnevelték, majd útjára bocsájtották gyerekeiket; sokan pedig most unokáik életét egyengetik türelemmel és alázattal. Nekünk, fiatalabbaknak, szüleink és nagyszüleink mosolya és gondoskodása rengeteg erőt ad, kitarátság, szeretetük felbecsülhetetlen kincs számunkra. Szeretnénk, ha az év minden napján éreznék a megbecsülésünket, éreznék, hogy szükségünk van rájuk, hogy vannak dolgok amit jobban tudnak és vannak dolgok amit csak ők tudnak.

A település vezetőjeként köszöntöttem a megjelenteket, majd jegyzőasszonyunk is üdvözölte a jelenlévőket. Ezt kö-



Boldog házasságban...

vetően a Hevesi Sándor színeszei adtak 1 órás operett műsort, majd a helyi iskolások verses, táncos színdarabja követte *Kulcsárné Csejtei Marianna* tanítónő vezetésével. *Dr. Rosta László* háziorvosunk pár mondatos köszöntő után harmonikázott meglepetésképpen. A *Felsőrajki Népdalkör*

verssel és énekekkel kedveskedett. Köszöntöttük településünk legidősebb hölgy és férfi lakóját *Nagy Jánosné*, született *Szabó Ilonát* (1933-ban született) és *Nagy Jánost* (aki 1927-ben született), akik jelenleg is boldog házasságban élnek. Vacsora alatt a *Zalaapáti Harmonikások* gondoskodtak a jókedvről.

A felsőrajki vásár...

Felsőrajkról nemcsak a település közepén álló váruddar, hanem a minden hónap utolsó szombatján megrendezett felsőrajki termelői és kézműves vásár is az eszünkbe jut. Nem volt ez másként október végén sem, ahol egy tucat árus kínálta szebbnél szebb portékáit és sültgesztenye illata fogadta az érkezőket. A kínálatban szerepelt egyebek között hentesáru, házi tojás, gyümölcs és zöldség, különféle mézek, sajtok, egyéb tejtermékek, savanyúság, kézműves dekorok, hímzett és varrott használati tárgyak, koszorúk és sirdiszkek is. Mindenféle mi szemnek száznak ingere.

Piacunk 2012. áprilisában nyitotta meg kapuit a helyi és térségi termelők, valamint a hazai és minőségi élelmiszereket és kézműves termékeket kedvelők, vásárlók előtt. Vannak, akik már a vásár megnyitása óta jelen vannak, akikkel együtt éltük át az elmúlt 11 évet. Vásárlóink tudják, hogy innen minőségi és hazai termékekkel térhetnek haza. A legtöbben felsőrajkiak de környező településekről is visszatérnek a havi vásárookra, illetve a vásár születésnapja alkalmából tartott nagyvásárra is. A

vásár mottója: Okos legyél helyit vegyél.

Néhány piacalapító, akikkel mai napig rendszeresen találkozhatunk:

Bakonyi Barnabás a fiatal felsőrajki vándorméhész őstermelőként végzi kézműves tevékenységét. A piac közkedvelt hentesmestere, a búcsúszentlászlói *Pozvai István*, aki tradicionális családi gazdaságában saját hízlalású sertéseket dolgoz fel. *Budavári Klára* hahóti kézimunkázó, évtizedes tapasztalattal, hagyományos és amigurumi horgolással készített játékgúrákkal várja kis és nagy vásárlóit. *Pongrácz-Tóth Eszter*, aki a néhai Tóthné Kemes Erika fiatal de elhivatott őstermelő leánya, rendszeresen kínálja feldolgozott zöldség és gyümölcs készítményeit.

Az utolsó szombatokon a piac egy tematika köré gyűjti az aktuális évszaknak vagy ünnepnek megfelelő hagyományokat. November 25-én tartandó piacunkon már adventre hangolva illatos kürtőskaláccsal várjuk vásárlóinkat. A december 9-i karácsonyi vásáron pedig különféle ízesítésű kézműves szaloncukroké lesz a főszerep.

MEGHÍVÓ
Felsőrajki termelői vásár

A felsőrajki Váruddarban szombat 8-11 óráig.
2023.12.09. Karácsonyi vásár

PERKÓ ANDREA - mézeskalács és házi sütemények
CHOCOLAND - kézműves csokoládé bonbon és szaloncukor
SZABADOS RENÁTA - szaloncukor variációk
SZENT ISTVÁN VENDÉGHÁZ - tejkaramellás kézműves szaloncukor
BETTI KREATÍV DEKOR - adventi koszorú, ajtódíszek
VIASZ & VÁSZON - illatgyertyák és formagyertyák
NON PROFIT KFT - készítő könyvek gyerekeknek, szakácskönyvek
LACI KONYHA - sült kolbász, forralt bor





RAJK WINES "garázs borászat" - palackozott borok és pezsgő
SAJTVARÁZS - parenyica, trappista, sajttálak, joghurt és túró
BÚCSÚSZENTLÁSZLÓI DISZNÓSÁGOK - húskészítmények, hurka és disznósajt
BUDAVÁRI KLÁRA - amigurumi horgolás, ajándéktárgyak minden alkalomra
PONGRÁ CZ-TÓTH ESZTER - házi tojás, savanyúság, lekvár és torma
BAKONYI BARNABÁS MÉHÉSZETE - fajtamézek, méhviasz gyertya és ajándékdobozok
KOLLERIC SZUSZANNA - hímzett és varrott használati és ajándéktárgyak
TÁLOSI TAMÁS - idény zöldségek, kamra feltöltés
HOLLÓ CZKY JUDIT - gyógynövényes tinktúrák, egészséges élelmiszer

Az Európai Diáksport Napja Pacsán

A közelmúltban került megrendezésre a *Pacsai Általános Iskolában az Európai Diáksport Napja*. Iskolánk a 2023/2024-es tanév szeptemberétől

tagja az Aktív Iskola programnak, melynek célja olyan mozgásra ösztönző környezet kialakítása, mellyel a tanulók fizikai és mentális fejlődését se-

Kölyök Sportnap

A *Magyar Diáksport Napja* alkalmából első alkalommal tartottak *Pacsán Kölyök Sportnapot*. Az esemény a *Pacsai Haladás Sportegyesület* és a *Városunkért Egyesület* közös szervezésében valósult meg. Ezen a napon nemcsak a gyerekek, hanem a felnőttek is élvezhették a különböző sportágak bemutatóit, majd azt követően maguk is megmérhették erejüket, tudásukat és kitartásukat.

Számtalan program és lehetőség várta az érdeklődőket: a megjelenő 11 sportág mellett színesítette a rendezvényt *Tunkel Nándor* olimpiai 3. helyezett paralimpikon, aki az erőemelés kulisszái mögé engedett betekintést, illetve *Molnár Márk*

országos freestyle-bajnok labdazsonglőr, aki bemutatója után néhány trükköt is megtanított a gyerekeknek.

A két egyesület képviselői hagyományteremtő szándékkal szervezték az eseményt. Bizonyosodott, hogy az ötlet jó volt, hiszen több százan vettek részt a programokon, és szinte valamennyi korosztály képviseltette magát, illetve egyértelművé vált, hogy a sport kiváló közösségformáló tényező is. A szervezők így már most mekiláttak a következő, tavaszra tervezett sportnap előkészületeinek, ahol a tervek szerint még több sportág képviselteti majd magát.

Sabján Hajnalka
Oláh György



gíthetjük. Ennek szellemiségében szerveztük meg a sportrendezvényt.

Három csoportra osztottuk az iskola tanulóit: 1-2. osztály (40 fő), 3-4. osztály (39) és a felső tagozat (5-8. osztály 55 fő), így három állomáson mozogtak azonos időben a tanulók. Egy állomáson 60 percet töltöttek el. Diákönkormányzatunk 8 felső tagozatos tanulója a programok szervezésében és lebonyolításában segített.

Első helyszín a település sportpályája volt, ahol gyere-

kek lefutottak 2023 métert. A második állomás az iskola tornatermében kiépített akadálypálya volt, a harmadik helyszín pedig az iskola udvarának kézilabda pályáin kialakított játékos, sikerorientált diáksportfesztiválon való részvétel volt.

A gyerekek változatos programon vettek részt, a mozgás öröme segít kialakítani a sporthoz fűződő kedvező hozzáállással, ezáltal egészségesebb és fittebb nemzedék nőhet fel.

Németh Zsuzsanna



HIRDETÉSÉT feladhatja a
Pacsa és Környéke havilapban.
Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu

Hirdetésszervezőket
keresünk a megye minden részéből!
Érdeklődni lehet: 92/596-936,
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.

FARKAS PÁLINKA
• Bérfőzés • Kereskedelmi főzés • Palackozás • Értékesítés
A főzési díj bruttó 2000 Ft/l
Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egy lépéses rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával. Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:
Farkas Tibor pálinkafőző mester
Nagylengyel
Telefon: 30/586-3090

FARKAS PÁLINKA
Zala megye pálinkája

Ünnepi közgyűlés a vármegyeházán

Zala Vármegye Közgyűlése 2023. október 9-én tartotta ünnepi ülését. A vendégek köszöntését követően dr. Pál Attila, a vármegyei közgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet.

– Zala erős közösség, melynek erejét az összefogás adja – tudjuk ezt a magyar történelemből is –, amely arra tanít, hogy soha ne téveszd szem elől a haza és szűkebb hazád érdekeit. Egy erős közösségnek pedig két fontos fenntartó eleme van: erős befelé, azaz oda tud figyelni a saját tagjaira, saját magára és erős kifelé, azaz oda tud figyelni a szomszédjaira, együtt tud velük működni és segíteni tud nekik... Önök, akik kultúrában dolgoznak, tudományt művelnek, művészként alkotnak, gyógyítanak, kiemelkedő sporteredményt érnek el, közösséget építenek vagy a közszolgálatban dolgoznak, együtt megyénket szolgálják. Példaképei annak a nemzedékről nemzedékre megújuló szövetségnek, amely magyarként megőrzi bennünket – emelte ki többek között beszédében az elnök.

A rendezvény folytatásában a Zala Vármegye Diszpolgára kitüntető cím került átadásra. Az idei évben a címet a



Fotó: Zalai Hírlap/Pezzetta Umberto

A kitüntetettek a jelenlévő vezetőkkel.

nagykanizsai születésű Zádori Mária énekművész, Liszt Ferenc - és Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzet Művésze kapta kimagasló színvonalú énekművészi munkásságának elismeréseként. A kitüntetést dr. Pál Attila és Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő adták át.

A Zala Vármegye Egészségügyéért Díját Papp Judit, a Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház minőségirányítási ápolási igazgatóhelyettese kapta. A Zala Vármegye Közigazgatásáért Díjat Szabóné Mileji Agota igazgató asszony, a Magyar Államkincstár Zala Vár-

megyei Igazgatósága vezetője vette át. Zala Vármegye Szociális Gondoskodásáért Díjban részesült Vlasicsné Hermán Gabriella, a letenyei Kolping Idősek Ápoló-Gondozó Otthona intézményvezetője. A közgyűlés Zalai Pedagógus Díjat adományozott Jagicza Attilának, a Zalacsányi Csány László Óvoda vezetőjének. A testület Zala Vármegye Fejlesztéséért Díjban részesítette Horváth Tihamért, a Kehida

Termál Kft. és a Horváth-Ép Kft. tulajdonosát. A közgyűlés Zala Vármegye Sportjáért Díjat adományozott Varga Sándornak, a Zala Vármegyei Kézilabda Szövetség tiszteletbeli elnökének. A közgyűlés Zalai Civil Társadalomért és Nemzetiségekért Díjban részesítette Paál Istvánt, a Zalai Magyar Nemzeti Szövetség elnökét. A Zala György Díjat Boa Endre fafaragó, népi iparművész vehette át.

Őszi kavalkád a könyvtárudvaron



A kulturális műsorok között szerepelt az óvodások műsora, az iskolások dalsokra és a helyi tánccsoport produkciója is. Két versenyt is hirdettünk, melyeknek a díjátadójára a rendezvényen került sor. A madár-íjesztő készítő versenyre tizennégy nevezés érkezett. Gyermekek kategóriában a Három testvér nevű csapat győzött, míg felnőtt kategóriában a Tök jó csapat, Bogdán István és családja végzett az első helyen.

A süteménysütő versenyben tizenhárom édességet bírálták el. A három tagból álló zsűri (Cséry Gergő plébános, Szabó

Istvánné, valamint Simon Istvánné) döntése alapján Pacsa Város Őszi Süteménye címet Csily Zita mézes, diós álom nevű desszertje nyerte.

Délután a gyerekek faze-kaskodhattak, az elkészített tárgyakat pedig kiegészítés után megkapják. Akinek kedve támadt faraghatott tököt is, majd a gyerekekkel közösen elkészítettük a töksétányt a pacsi könyvtár udvarán. A résztvevőket ingyenes kenyérlángos, málnaszörp és fröccsterasz várta.

Varga-Kulcsár Barbara intézményvezető

Almavásár a kilimáni almáskerti hűtőháznál



ALMA (Gála, Wellspur, később Idared, Braeburn): 380 Ft/ kg
100%-os almalével (3 literes Bag-in Bos kiszerelésben) és Cziderrel (0,3 liter almabor) is készülünk az Önök számára.

Almalé: 1524 Ft.

Czider: 690 Ft

Viszonteladónak mennyiségi korlát mellett árengedményt biztosítunk!

CÍMÜNK: 8774 Gelse, Kilimáni határszél u. 1. (Almáskerti hűtőház)

Érdeklődni a +36-30/ 2116958 és a +36/30/4132041 telefonszámokon lehet.

Nyitva tartás:

Hétfő – Péntek – Szombat : 8,00 – 16,00

Honlap: <https://kilimaniaalma.hu/>

Várjuk kedves vásárlóinkat minden nap!

Babamama csomag program Szentpéterúron

Szentpéterúr Község Önkormányzata 2023. júliusában csatlakozott az országos Babamama családbarát programhoz.

2023. október 9-én került átadásra a községben a második csomag, amelyet *Lakatos István* polgármester és *Garai József* települési képviselő adott át (képünkön) *Görcsi-Garai Bettinának* és kisfiának, aki szeptember végén született.

Az önkormányzatok küldetése, hogy a kezdőcsomag, mint önkormányzati támogatás,

ne csak a hátrányos anyagi helyzetű családokat illesse meg, egységesen az édesanyává válás jelképévé váljon Magyarországon.

A babamama csomag azon településeken elérhető, ahol a helyi önkormányzatnak erős a társadalmi felelősségvállalása, valamint kiemelt figyelmet fordít a szülővé válás támogatására és csatlakozik a babamamatudakozó által 2019-ben egyedülállóan elindított országos programhoz.



Tisztelet a hősöknek

Emlékezés 1956-ra



Szentpéterúron 2023. október 20-án, pénteken délután a helyi művelődési házban ünnepélyes keretek közt került megrendezésre az 1956-os forradalom és szabadságharc 67. évfordulójának tiszteletére tartott megemlékezés.

A Szentpéterúri Általános Iskola diákjainak ünnepi műsora után a Templomkertben álló I. és II. világháborús áldozatok emlékére állított emlékműnél és a forradalmak hőseinek emlékére állított kopjafánál koszorúzásra került sor.

Év végi pacsai programelőzetes

Az október-novemberi eseményeket követően az év vége is mozgalmas lesz, hiszen ebben az időszakban is sok programra várjuk az érdeklődőket:

- november 25-én Őszbúcsúztató túra a Pacsai-tó körül
- december 3-án az első adventi gyertyagyújtás
- december 6-án Városi Mikulás
- december 10-én a második adventi gyertyagyújtás
- december 17-én a harmadik adventi gyertyagyújtás
- december 23-án (szombaton) a negyedik adventi gyertyagyújtás
- december 29-én „Sétáljuk le a karácsonyi menüt!” – közös séta az Öreghárhoz.

Ezekről a rendezvényekről és továbbiakról is tájékozódhatnak, figyeljék felhívásainkat, online felületeinket, plakátjainkat!

Pacsá Város Önkormányzata

Elindult a lakossági LED-csereprogram

Pacsá Város Önkormányzata és *CYEB Energiakereskedő Kft.* szerződéskötésének köszönhetően 2023. november 1. naptól Pacsát is ki lehet választani átvételi helyként a LED-csereprogram regisztrációs felületén: <https://ledcsere.hu/>

Várjuk azokat, akiknek segítségre van szüksége a regisztrációban:

2023. november 18-án 9:00 - 12:00 között a Városi Könyvtár intézményében.

Nincs más dolga, mint magával hozni: személyi igazolvány, laccímka, villanyszámla (nem csak a csekk) és az otthonában található izzók száma, foglalatának típusa.

Fontos: csak olyan személy regisztrálhat, aki a regisztrációt a saját felhasználási helyére vonatkozóan végzi el működő, saját email-címmel.



Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu



Pacsá és Környéke

Közéleti havilap

Kiadó-főszerkesztő: **Ekler Elemér**

Szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

E-mail: zalataj@zelkanet.hu

ISSN 2630-9076

Kiadja: **Zalataj Kiadó**

Készült: **Göcsej Nyomda Kft.,**

Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2. Tel./fax: (92) 316-783

TIT Öveges József Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Dísz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email: titzala@i-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

Élethosszig tartó tanulás!

Befektetés a jövőbe



Zalatáj Kiadó

Értesüljön híreinkről,
írásainkról, képgalériákról
a Facebookon is!

Keresse ott a
Zalatáj Kiadó adatlapját,
és a Tetszik gombra
kattintás után
értesülhet
internetes tartalmainkról is.

facebook



Gránit, márvány síremlékek



Síremlék akció!!!

Mindenszentek utáni rendelésnél a készleten lévő síremlékekhez ajándékba adjuk a gránit vázát, illetve a mécsestartót és a betonjárda burkolását.

Akciónk december 31-ig érvényes.

Számunkra a legfontosabb a vásárlóink elégedettsége, célunk, hogy hosszú távon magas színvonalon szolgálhassuk ki megrendelőinket.

Böör Kőfaragó Kft.

Pacsa, Deák F. út 40.

Érd.: 06 30 55 69 092

Megtekintéshez telefonos
egyeztetés szükséges.



További képek honlapunkon láthatók.

www.boorkofarago.hu

Se sms-ben, se messengeren!

Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren
ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címen:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:

a Zalatáj szerkesztősége



Csobbanj a Zalakarosi Fürdőn! ...minden cseppben élmény



ZALAKAROSI
FÜRDŐ



www.zkf.hu